

挑衅！美舰再闯南海美济礁12海里

本报讯 据环球网8月10日消息，路透社10日引述匿名美国官员的话称，美国海军驱逐舰“麦凯恩”号周四在南海进行“自由航行行动”，进入美济礁12海里，以挑战中国对此的领土声索。报道称，这是特朗普政府上台后美国海军在南海的第三次“自由航行行动”。

美济礁位于南沙群岛中东部海域。今年5月25日，美国“杜威”号驱逐舰擅自进入中国美济礁12海里。中国国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人任国强上校当时证实，中国海军“柳州”号导弹护卫舰、“泸州”号导弹护卫舰对美舰进行了识别查证，并予以警告驱离。他表示，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。对于美军方这种炫耀武力，推动地区军事化，且极易引发海空意外事件的行径，中国军队表示坚决反对并已向日方提出严正交涉。

7月2日，美国海军“斯坦塞姆”号驱逐舰擅自向中国政府申请，擅自进入中国西沙群岛中建岛12海里。国防部新闻发言人吴谦就此表示，中国海军“洛阳”号导弹护卫舰、“宿迁”号导弹护卫舰、“台山”号扫雷舰和两架歼-11B战斗机当即行动，对美舰予以警告驱离。他说，中国政府早在1996年5月就根据《中华人民共和国领海及毗连区法》公布了西沙群岛的领海基线。美方执意派军舰擅自进入中国领海挑衅，是严重的违法行为。中国国防部对此表示坚决反对。当前，在地区国家的共同努力下，南海局势趋缓降温。但“树欲静而风不止”，美方明知故犯、

屡教不改，再次派军舰进入中国领海，所作所为严重损害双方战略互信，严重破坏中美两军关系发展的政治氛围，严重危及双方一线官兵的安全，严重破坏地区和平稳定。中国军队将根据国家安全所受威胁的程度，强化各项防卫能力建设，加大海空巡逻警戒力度，坚定捍卫国家的主权和安全。

美国“麦凯恩号”驱逐舰以美国麦凯恩家族命名。一贯对华强硬的美国参议员麦凯恩日前被证实患上脑瘤。（王盼盼）

美国驱逐两名古巴外交人员

据新华社华盛顿8月9日电（记者陆佳飞 周而捷）美国国务院9日证实，美国在今年5月驱逐两名在美的古巴外交人员离境。

美国国务院发言人诺尔特当天在记者会上说，美方在今年5月23日要求两名古巴驻美大使馆工作人员离境。她说，美国驻古巴大使馆在2016年底报告说，因一些“不明事件”，部分美国驻古巴外交人员出现身体异常症状，返回美国接受治疗。

美国有线电视新闻网当天援引不愿透露姓名的美国官员的话说，美方认为几名驻古巴的美外交人员遭到声波攻击，至少两人因身体状况恶劣而被送返美国治疗。

俄侦察机飞过五角大楼上空

本报讯 据中国日报网8月10日消息，当地时间8月9日，一架俄罗斯侦察机从美国首都华盛顿上方的安全领空飞过。两名美政府官员表示，鉴于这架俄罗斯侦察机的飞行区域靠近五角大楼、国会大厦和其他政府机构大楼，它很可能是在收集情报。

9日，美国国会警察局发布预警，提醒称一架“获得授权的低空飞行飞机”将在上午11点至下午3点之间进入空中禁区。

美国国防部一名匿名官员证实称，国会警察局发布的预警中所指的飞机确为俄罗斯侦察机，这架军机是根据《开放天空条约》的有关规定在美国领空飞行。《开放天空条约》于1992年签署，2002年开始生效。条约参与国可按规定对方领土进行非武装方式的空中侦察，以检查其执行国际武器控制条约的情况。俄罗斯和大部分北约成员国都是条约参与国。（徐萌）

伊朗总统任命3名女性副总统

据新华社德黑兰8月10日电（记者马晓）据伊朗媒体10日报道，伊朗总统哈桑·鲁哈尼任命3名女性副总统。

据报道，被任命的3名女副总统分别为玛苏梅·埃卜特卡尔、拉亚·乔内第和沙欣多赫特·莫拉维尔德，分别负责女性和家庭事务、法律事务和作为总统民事问题顾问。

根据伊朗宪法，总统可以在无需议会批准的情况下任命副总统，人数可达十多位，每位副总统一般负责一个与总统事务有关的组织机构。除第一副总统外，副总统的重要性无法与负责具体行政事务的内阁部长相比。

伦敦双层巴士撞入路边商店

本报讯 据中新网8月10日消息，当地时间10日早上7点，英国伦敦南部一辆双层巴士撞入路边一家商店，造成6人受伤。

照片显示，伦敦南部克拉伯姆的一处人行道上，一辆77路双层巴士撞入了商店一侧，商店的遮阳篷刺破了大巴上层的前窗。警方表示，事故导致6人受伤，巴士司机被送往医院治疗，其他伤者在现场接受治疗。消防人员正在解救被困在顶层的两名女子。目前，事故发生的原因暂不清楚。警方正在调查中。（柴敏懿）

印度军方下令 中印边界对峙点 印度侧一村搬离

本报讯 据央视网消息，据印度媒体10日报道，消息人士称，印度军方向靠近洞朗地区印度一侧的一个村庄下发了要求村民尽快搬离并腾空房屋的命令。

该村距离中印边界对峙点仅35公里，全村约有100名村民，目前还不清楚腾空村庄是为安置上千名前往对峙地区的增兵，还是为避免村民在可能的冲突中伤亡。目前因印军非法越界导致的中印边界对峙已进入第七周。

另据环球网报道，据印度The Quint网站当地时间8月9日报道，驻苏克纳的印军第33军大批部队已经或正在向中印边境锡金段集结。

报道称，印军部署在印度北部和东部距中印边境锡金段500米至20公里的范围内。一些部门收到了4天部署到位的书面通知，而其他部门则收到短至6小时的行动通知。

印军的一个军由三个师组成，包括作战人员和非作战人员在内，士兵总数一般为3万至4万人。

消息人士称，目前有六成部队已在锡金段部署到位，但这次行动“更多的是在摆架势”。

（李琳 任梅子）



印度民众集会抗议（图片来源：中新网）

印度数十万人上街抗议 孟买交通瘫痪

本报讯 据中新网8月10日消息，印度农村经济低迷，9日，数十万人走上街头抗议，印度金融中心孟买市的铁路和公路交通瘫痪，抗议者要求保障在政府机构就业以及大学就学的配额。

据报道，主办单位估计超过

200万人参与，宣称这是孟买市历来最大规模的示威抗议。印度媒体估计，上街抗议民众大约60万到100万。

失业率攀升以及农场收入减少，促使从北部哈里亚纳邦到西部古吉拉特邦的印度各地农业小区，加强要求保障就业和教

育的诉求。

此次大规模示威抗议严重影响孟买的铁路、公路交通，抗议民众集结的市内一座公园，无法容纳试图进入的全部民众，但警方表示，未爆发任何暴力冲突。当局动员1万名警力协助维持秩序。（何路曼）

朝8月中旬将完成关岛包围打击方案 美防长做最强硬表态 国务卿忙着“降温”

综合新华社平壤8月10日电（记者程大雨 吴强）朝鲜军方10日说，将于8月中旬完成关岛包围打击方案并上报朝鲜核武力总司令金正恩，方案内容包括同时发射4枚中远程弹道导弹打击关岛周边30至40公里水域。

朝中社援引朝鲜人民军战略军司令金洛谦大将的话报道说，

朝鲜人民军战略军正慎重考虑通过同时发射4枚“火星-12”型中远程战略弹道导弹对关岛进行包围打击的方案，朝鲜发射的导弹将通过日本岛根县、广岛县和高知县上空，飞行约33567公里、1065秒后，落到关岛周围30至40公里的水域。金洛谦表示，朝人民军战略军已通过发言人声明向

美国做了充分警告，但美国总统特朗普根本没有把握局势方向，还抛出了“炮火与怒火”言论。

另据央视网消息，继特朗普之后，9日，美国国防部长马蒂斯也对朝鲜放狠话，称“如果朝鲜真的军事打击关岛”，“将导致朝鲜政权的终结”。同一天，美国国务卿蒂勒森表示，朝鲜局势在

过去24小时并未发生巨变，朝鲜并未对美国构成迫在眉睫的威胁，美国仍在采取积极的外交手段以解决朝鲜问题。对于美国总统特朗普发出的“朝鲜或遭遇炮火与狂怒”的言论，蒂勒森说，特朗普的言辞是向朝鲜传递信息，即美国完全有能力保卫自己和盟友免受任何攻击。

特朗普遭变性军人起诉 竞选顾问住所被搜查

据新华社华盛顿8月9日电（记者孙丁 徐剑梅）美国5名现役变性军人9日向华盛顿特区地区法院起诉美国总统特朗普，称后者禁止变性人服役的言论侵犯了他们的宪法权利。

这些军人在一份匿名起诉状中指出，特朗普禁止变性人公开身份服役违反了美国宪法第五修正案中的“平等保护内容”和“正当程序条款”。根据美国宪法，“平等保护内容”保障所有

公民在法律之前均可得到同等对待，“正当程序条款”规定未经正当法律程序，不得剥夺任何人的生命、自由或财产。

起诉状说，尽管白宫方面尚未公布或实施具体措施，但变性军人已经受到伤害，因为他们恐怕不能以合理理由继续服役。

特朗普7月下旬在社交媒体上说，美国政府不会接受或允许变性人以任何形式在军队服役，称变性人服役会导致军队医疗

成本提高，不利于军队战斗力。

据新华社华盛顿8月9日电（记者孙丁 徐剑梅）美国总统特朗普竞选顾问保罗·马纳福特的发言人9日证实，美联邦调查局“通俄门”调查团队7月下旬搜查了马纳福特的一处住所。

发言人贾森·马洛尼发表声明说，联邦调查局探员依照搜查令搜查了马纳福特的一处住所。马纳福特一直很配合执法工作和其他调查询问，对这次搜

查也不例外。

美国媒体9日报道说，联邦调查局于7月26日黎明前搜查了马纳福特位于弗吉尼亚州亚历山德里亚市的一处住所，并查获与“通俄门”调查有关的文件和资料，包括财务和税收记录，以及马纳福特已交给参议院司法委员会调查人员的一部分材料。当日的搜查属于特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄门”调查环节之一。